

# 有经商头脑会编故事还懂得“饥饿营销” 一根外烟让他成土豪，也让他再次失去自由

本报记者 陈佳妮 通讯员 叶圣一

出狱后的第六年，原本一贫如洗的辽宁丹东人大帅(化名)，买下了当地房价最高的小区。他欢天喜地花了重金装修，带着妻子和刚出生的孩子入住。还没来得及享受，绍兴上虞警方联合上虞烟草稽查部门就找上门来——大帅因涉嫌非法经营罪，被警方刑事拘留。

审讯室里，因抢劫入狱7年的大帅，早已掌握了“对付”民警的那一套——他看上去态度诚恳，连连表示“啥都说”，一张口却避重就轻。“一条烟就赚一两块，辛苦钱……”

然而，这个案子铁证如山，在一系列的证据面前，他所有的交代都显得“鬼话连篇”。昨天，记者从上虞警方了解到了这起非法经营案的详情。



微信交易

## 值1.3亿的土地使用权，5000万就成交了？为了“省”租金，温岭5村民串通投标均被批捕

本报记者 许梅 通讯员 赵静

四块土地30年的使用权，两次中标价竟相差8400万余元。

地还是那几块地，为什么两次竞标的价格会如此悬殊？这还要从温岭市检察院近日批捕的几名投标人说起。

### 开标前夜的秘密碰头会

赵某甲、赵乙、赵某丙、赵某丁等4人均为温岭市大溪镇殿后村村民。今年6月初，殿后村发布公告，对该村杨柳汇工业区四块土地使用权进行公开招标，每标竞标交纳保证金150万元。得到消息后，赵某甲、赵乙、赵某丙、赵某丁、季某某、杨某某及赵某戊(2人另案处理)都很看好这几块地，分别交纳了保证金，报名竞标。

报名后，几个人也没闲着，开始四下打听还有哪些人报名，很快，他们就相互知道了，原来，报名的大部分是本村的和隔壁村的人。当得知都是认识的人后，他们灵机一动，开始盘算起怎么借这几块地一起发财。6月19日晚，正式开标的前一天，赵某甲等7人秘密开了个碰头会，商量策划串通投标事宜。这次，他们之间有一件非常重要的事要做，即大家坐下来各自“亮了底”，并约定由这次碰头会上的中标人在第二天正式的开标会上喊标，其他人给予配合。当然，中标人要给他配合的人一定的好处费。最终，在这次碰头会上，赵某甲、赵乙、赵某丙、赵某丁和杨某某胜出。5人也不食言，随即按照约定当晚补偿给季某某、赵某戊各121.5万元。虽然还未正式开标，但在几名竞标人的“未雨绸缪”之下，几块地的使用

权归属已经有了结果。

### 超低价暴露串标猫腻

6月20日下午，大溪镇人民政府，殿后村杨柳汇工业区四块土地使用权正式开标会现场，赵某甲等7人如约参加。之后，按照前一天晚串通投标的事先约定，赵某甲、赵乙、赵某丙、赵某丁和杨某某分别喊标，其余人均未举牌竞标，最终，赵某甲等5人分别以7.1万元/每亩每年的价格获得四块土地30年的使用权。

随后，5人分别与殿后村签订了30年土地承租合同，四块地总面积共23.28亩，合计租金5123万余元。

一亩地一年的租金仅7.1万元，这样的结果让殿后村的村民吃惊、气愤，大伙认为以这个低于正常价的价格成交，当中肯

是一名微商，除了卖熟食外，还在卖化妆品、衣服和香烟，每个月的营业额约30万元，大部分来自销售香烟，但他却没有频繁地去外面“进货”，警方推断，他肯定不是一手货源。那么，上家在哪？

4月底，新的线索冒头，一名叫大帅的人和陈某“炫耀”：最近生意太好，雇了2个帮手帮我进货、填快递单。

### 熟食店里的烟盒

香烟的样子。

警方循线追踪，发现发货地址来自广东一家熟食店。今年4月，警方前往广东，在这家熟食店里，民警发现除了鸡爪、猪蹄等熟食的包装盒，还有长条形的烟盒。

这家熟食店，是否就是外烟的流入口？民警对该熟食店进行了调查，随后发现这些烟盒属于熟食店老板女婿陈某。他

### 走私香烟逐暴利



很快，警方摸清了大帅的身份，辽宁丹东人，32岁，一家租车行的小老板。他还有前科——抢劫。

2004年，刚满18岁的大帅已经在社会上混迹了好几年。那一年，为了生存，他想到了抢劫。他用一把水果刀，在10天内接连作案3起，持刀抢劫了馄饨店、便利店和小店，但这3次抢劫，总共抢得的钱不足1000元。

在他准备第4次作案前，辽宁丹东警方抓获了他。因抢劫罪，大帅被判刑7年。

2010年前后，大帅出狱。在朋友的帮助下，他开起了一家小租车行。颇有生意

直到2016年，大帅猛然发现了一个暴富的“商机”。一次聚会中，大帅认识了大货车司机老李，聊天时，老李递给大帅一根烟。正是这根烟，打开了大帅的“财路”。

原来，老李在外贸公司工作，经常往来边境运货，他抽的是国外买来的烟，一条烟折合人民币19元，一包也就2元，但是口感很不错。两人一拍即合，决定合作买卖国外的烟。

老李平均一天往来边境两三趟，能带回4到10箱烟，一箱有50条。把外烟带回国内后，大帅便开始加价卖，一条19元的烟，能卖到五六十元。

### 警方突袭破大案

客户吃了“定心丸”，生意也越做越大。被警方盯上时，大帅每月的营业额已达200万元左右，利润约100万元。

5月中旬，上虞警方得到消息，大帅将在5月底进一大批货。5月19日，警方到达辽宁丹东，等待抓捕时机。然而，到达丹东后，警方发现，大帅的仓库在2天前被人举报，被当地烟草局给查封了，这使得警方不得不提前“动手”。

5月24日，警方在大帅的新房里成功将他抓获。彼时，他正在床上做着“发财梦”，而他的新婚妻子，正抱着刚出生几个月的孩子，眼睁睁看着丈夫被带走。

目前，警方共抓获犯罪嫌疑人7名，其中5人因涉嫌非法经营罪已被移送检察

院。此案共查获走私烟3000余条，涉案金额上千万元。目前，案件还在进一步办理中。



抓获犯罪嫌疑人

定有猫腻。8月初，经双方同意，殿后村作出废标处理。9月6日，殿后村重新举行土地使用权承租竞标，最终按30年使用权计标价合计租金13578万余元成交。这与之前赵某甲等竞得的租金价格，相差达8400余万元。此后，赵某甲等人也因涉嫌串通投标罪被移送温岭市检察院审查起诉。

温岭市检察院经审查认为，犯罪嫌疑人赵某甲、赵乙、赵某丙、赵某丁和季某某均已涉嫌串通投标罪，遂于近日对5人分别批准逮捕。同时，针对农村招投标管理中存在的问题，该院向大溪镇人民政府发出检察建议，建议惩防结合，既要加强教育，提高招投标规范操作水平，又要完善制度，健全招投标管理机制，确保招投标依法依规进行，让招投标真正体现公开、公平、公正。